

发照片讲故事要报料,您尽管说  
只要有意思,我们就原汁原味地告诉大家

0731—84326110

登录网址 <http://sxdsb.voc.com.cn> (三湘都市报)

手机参与短信请发至106580007846(短信平台)

# 标签一贴,一瓶油多一斤

这是粮油店老板的“促销手段”  
消委:消费者可要求10倍赔偿



10月13日,长沙市车站北路张先生家购买的调和油,其容量标识被贴改。 记者 李丹 摄

家住长沙市车站北路的张先生10月13日上午拨打本报新闻热线称,家里购买的溢湘圆花生调和油,净重量有两层标签,头层标签是5L,二层标签是4.5L。这是怎么回事呢?

■记者 何志华 实习生 卿进元

## 5L食用油扯掉标签变4.5L

记者13日上午来到张先生家中,见到了他购买的3瓶溢湘圆花生调和油。据张先生介绍,这些油都是在南湖农贸市场的顺发干货粮油批发部购买的。张先生告诉记者,这种油40元一瓶。拿起油瓶仔细一看,发现油瓶标注净重量的地方有点奇怪,撕开标签一看,里面又标注了4.5L。“5L的标签明显是新贴上去的。”张先生很是气愤:“不管是粮油店还是生产油的

厂家贴上去的,一瓶油整整少了一斤,这不是坑人吗?”

### 粮油店私贴标签

上午11时许,记者来到位于南湖农贸市场3号门面的顺发干货粮油批发部。记者假装要买油,走进店里,顺手提起一瓶溢湘圆花生调和油,和张先生家购买的一样。

“这个是5L的吗?”对于记者的提问,女店主似乎有所察觉,停顿稍许后表示,“这是我们贴上去

的,这里很多市民都贪便宜,想少花钱又多买油,油价又上涨了,所以我们才贴的。”

### 消委提醒

消费者可要求10倍赔偿

对此,长沙市天心区消费者委员会副会长何国政认为,张先生购买的食用油,商家任意更改标签,属于欺骗行为,根据《食品安全法》,消费者除了退货、退款外,还可以要求商家十倍赔偿。

手机拍

## 老人拾寒菌

10月12日下午,长沙市橘子洲大桥下,70多岁的谭爹爹在一堆丢弃的菌子里沙里淘金。这批菌子没卖完就被丢弃了,听说在超市要卖16元一斤呢。

读者 樊舟 摄(稿费50元)  
栏目投稿邮箱:sxdsbsjp@163.com



# 孕妇被公交车拖行数米

龙骧巴士:要赔偿需先做鉴定

长沙市民王华玲10月13日来电:10月10日早上我乘坐124路公交车出门,行至窑岭南下车时,被公交车门夹住了手,随后被开动的公交车拖行数米。我刚怀孕两个多月,事发当天晚上身体就出现不适,我马上向公交公司投诉,可现在过去3天了,公交公司也不管。

10月10日早上,已有2个多月身孕的王华玲像往常一样,乘坐124路公交车出门上班。7时46分,车行至窑岭南,王华玲下车,双脚刚站稳,抓着扶手的左手还没来得及抽出车门,咣当一声,车门关上了,王华玲的左手被死死夹住,还没有喊出声,公交车就在发动机的轰鸣声中向前开动了。“车里的乘客放肆喊司机停车,”王华玲歪着身体被拖了数米后,公交车终于停了下来。

“我当时急着去上班,就告诉司机我怀孕了,如果没事就算了,万一有事,可得负责任,当时他满口答应了。”王华玲回忆到,公交车的牌号是湘A04221,在

单位掀起裤子一看,腿上一大片淤青,到了晚上胎儿出状况了这两天出血的症状越来越严重。”随即王华玲拨打了124路公交车所属的龙骧巴士公司的电话,对方在电话里表示24小时内将会答复。“从那之后就一直没有消息,我再打电话时,接电话的人说这件事与他们无关,态度很恶劣。”

“我儿媳今年31岁了,怀孕不容易,公交公司态度这么差,实在让人气愤!”13日上午,记者陪同王华玲的婆婆来到龙骧巴士公司再次协商此事。一位自称队长负责人的负责人告诉记者,事发后,他们10月10日晚上就联系过王女士,但她的手机是关机的,“如果事发时王女士立即投诉,公交公司会报警,同时根据相关规定处理此事。但现在过去了50多个小时,期间发生了什么也不好说。”谈及是否作出赔偿时,该负责人说:“这要有专业的医疗鉴定结果。”

■记者 黄磊  
实习生 姚斌斌 袁芳

### 律师说法

#### 巴士公司应该赔偿

“难道因为没联系上就可以不承担责任吗?”对于龙骧巴士公司的答复,王华玲的家人难以接受。对此,湖南金州律师事务所的陈平凡律师表示,下车过程中,巴士公司未注意旅客安全,导致旅客人身损失,巴士公司应该承担损失赔偿责任。同时,旅客有义务举证证明其人身损害是巴士公司的责任,同时应举证证明受到伤害的程度和遭受损失的大小。巴士公司以超过3天时间为由拒绝承担责任是强词夺理。

# 肾病、尿毒症治疗的四大误区

肾病、尿毒症本不是绝症,就是因为采取错误的治疗方案,一再延误、反复加重,最终危及生命,所以被人们看成是绝症。那些走入误区的病患和家人,越治越重、越治越穷,无奈地挣扎。其实肾病、尿毒症的治疗误区,从一开始就可以避免。

## 【误区一】 激素能够治愈肾病

很多病人发病之初感觉倦怠,双腿沉重,早上起来后,脸部浮肿,象“胖了”一样,到医院检查,发现小便中有蛋白或潜血,被确认为肾病。肾病的常规治疗,往往采用口服激素、雷公藤、环磷酰胺等药物来控制尿蛋白、潜血。刚开始治疗效果还明显,理化指标很快好转、消失,但遇到感冒、劳累又发作。于是,又开始使用激素,如此反复,一次比一次加重,渐渐出现恶心、呕吐等肾功能不全症状。其实道理很简单,小便中出现蛋白和潜血是因肾小球基底膜受到了严重损伤,单纯使用一些控制性药物,从指标上看尿蛋白、潜血暂时消失了,并不等于肾病治好了,这些激素类药物有明显的副作用,治标未治本,指标今天下降明天又会上升。

## 【误区二】 指标降低证明肾病好转

对于各种早期肾病,如果只重



视尿蛋白、潜血、白细胞、脓球的控制治疗,单纯的把指标降下来,而不对肾脏病变的原因进行治疗,最终会出现肾脏功能下降,血液中大量毒素蓄积,血肌酐、尿素氮不断升高。传统的治疗办法认为:只要使血肌酐、尿素氮化验指标下降了,肾病就得到控制了。于是给患者口服爱 X 特、淀粉、尿 X 清、金 X 宝、肾 X 宁等肠道排毒药物,用来降低肌酐、尿素氮。却忽视了对已经严重病变的肾脏本身的功能进行修复,这样在服用这些降低指标药物的同时,肾脏也会受到大量药物的侵害,肾脏功能迅速恶化,

从而失去了非常宝贵的治疗时机。患者逐渐出现严重的贫血、频繁呕吐、不能吃饭、厌食、血压高、小便明显减少、睡觉不能平卧、胸闷憋气等尿毒症症状,不得不走上长期血液透析或换肾的道路。

## 【误区三】 透析,无法摆脱

西医认为,尿毒症患者如果开始了血液透析,要想摆脱掉是不可能的,但事实却不尽如此。因为每个人的原发病不一样,导致出现尿毒症的原因及诱因也不完全一样。如果能采取有效的办法治疗原发病

去除诱因,摆脱血透是完全可能的。很多患者在血液透析前,多是病情长期稳定,血肌酐、尿毒氮也相对稳定,并未到非透析不可的程度,残存的肾功能部分仍很可观,但往往由于感冒、发烧、肺部感染、腹泻肠炎、泌尿感染、高血压控制不良,外伤或是与别人发生纠纷情绪激动,或者工作疲劳未注意休息等情况,导致病情发生恶化而透析的。对于此种情况,如能采取“肾细胞再生疗法”解决原发病,使患者拉长透析间隔的时间,最终摆脱透析是完全可能的。如果不抓住机会迅速正确的治疗,肾单位大量坏死,最终无法逆转,就只有依赖透析了。透析带来的巨大费用和不适,成为肾病患者和家庭难以承受的负担。

## 【误区四】 换肾,最好的解决办法

近几年媒体对换肾等器官移植的悲情故事宣传,使得不少人一听尿毒症就联想到换肾。

事实上,很少有人能幸运地换肾成功,因为肾源太少,如果不是直系亲属能够提供,按照我国的法律,等待尸体肾的机会而且又能配型成功的太少了。而且并非每一次移植都能成功,万一失败,病人还要继续接受透析治疗,甚至面临再度换肾。还有一些疾病是不建议换肾的,如一些患者有慢性肝炎或肝功能不正常的,有肾炎活动期、消化性溃疡、有尿路感染及伴有下尿路梗阻者,

均不建议作肾移植。其实换肾并不能一劳永逸,移植术后,病人要终身服用抗排斥药物,每月需要相当的费用,算起来与透析差不多。美国医疗专家统计:换肾后的平均生存期为7年,而中国肾脏移植后生存期一般为5至7年。

人的肾单位有1/3长期处于休眠状态,平时不工作,如能将长期沉睡的肾细胞激活再生,那将使患者萎缩的肾脏慢慢长大,恢复其功能,肾病、尿毒症患者就将迎来健康正常的生活。为了推广“肾细胞再生疗法”的卓越功效,由《中国中医药研究促进会》发起,联合国内多家大型医药单位、媒体开展的“肾病、尿毒症走出治疗误区大行动”在我省即日开始。据悉,活动将对慢性肾炎、尿毒症、肾病综合症、肾功能不全、糖尿病肾病、高血压肾病、慢性肾衰等患者进行免费咨询、个性特色治疗、药费减免优惠等多项措施。活动期间,有需要的患者朋友报名就有机会得到赠送的价值1000元的藏虫草和肾病饮食指导书籍(时间10月9日至10月31日,名额有限,报名从速)。

省内指定康复中心:长沙市东塘星城大药房,电话(0731-85529657);常德市民康药号人民路店(人民医院斜对面),电话(0736-7776060);株洲市贺家土健康堂,电话(0731-26556837);衡阳市博康大药房,电话(0734-8394306)。祝广大患者朋友早日康复!

■木子